

证券代码：000555

证券简称：神州信息

神州数码信息服务股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：20150114

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（电话会议）	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动
参与单位名称及人员姓名	兴业证券 银河证券 平安证券 中金公司 方正证券 申万宏源 渤海证券 诺安基金 民生加银 信业基金 上海玖歌 星石投资 拾贝投资 康德曼投资 中乾资本 云程泰投资 誉衡药业投资 大行四象	蒋佳霖、刘泽晶 赵乃迪、黄荣罍 张冰、闫磊 张向光 翟炜 张欢 徐勇 罗永军、李玉良 桑永亮 丁俊 朱晓玲、王靖 杨柳青 杨立 段桂培 刘杰 郑佩珊 纪钢 张良
时间	2016年1月14日下午15:45-17:30	
地点	北京市海淀区苏州街16号神州数码大厦7层	
上市公司接待	神州信息副总裁兼杨凌农业云服务公司董事长 张丹丹 神州信息战略投资总监 滑福霞	

<p>人员姓名</p>	<p>神州信息投资者关系经理 夏冰</p>
<p>投资者关系活动内容介绍</p>	<p><u>1、神州信息为何选择与杨凌合作成立合资公司？本次对外投资的目的是什么？</u></p> <p>答：杨凌农业高科技示范区在我国农业领域具有重要地位，在农业政策及科研教方面具有丰富的资源：（1）杨凌是由国家科技部、发改委、财政部等 23 个部委和陕西省共建的全国“唯一”的农业高科技示范区，在相关产业政策及配套资源上，杨凌示范区能得到最好的支持；（2）杨凌被誉为是中国农业领域的“硅谷”，聚集了全国最多的农业科研专家及先进技术，是科技部批准的国家（杨凌）农业技术转移中心，代表国内高科技农业及先进技术的制高点；（3）示范区内有西北农林科技大学等科研院校，可为农业技术的规模化、产业化应用提供充足的专业人才。</p> <p>本次成立的杨凌农业云服务有限公司（暂定名，最终以工商行政管理机关核准的名称为准，以下简称“杨凌农业云”）未来将专注于农业大数据服务与农业溯源认证体系的建设，该业务是公司农业板块重要的战略方向之一，将使神州信息在智慧农业领域又添一个强有力的支撑点和业务内容。未来，示范区培育的优良品种和先进种养殖等技术，可对接到土地流转后的规模化种植企业及家庭农场，实现农业先进技术的产业化，搭建覆盖全国的先进的农业技术交流交易及产品溯源认证平台，支持我国农业的现代化进程和精准农业的发展。</p> <p><u>2、请介绍公司杨凌农业云的业务内容和发展愿景是什么？</u></p> <p>答：杨凌农业云将汇集我国农业技术、农产品溯源认证、涉农专利、农业专家等数据建成农业大数据中心，形成“一中心，四平台”的云服务架构，对接农业产业的各类主体，形成覆盖政府涉农事务、农民及农企生产经营等需求的业务内容，为公司智慧农业产业链整体增值。</p> <p>杨凌农业云期望借助杨凌在农业领域的特殊地位及神州信息在农业的创新服务能力，运用云计算及大数据等先进技术，努力打造“中国领先的标准化、权威性、可运营的农业大数据服务中心”，努力成为我国现代农业社会化服务的高地。</p> <p><u>3、公司如何看待我国智慧农业的发展趋势和进程，公司大举投资的信心源自哪些方面？</u></p> <p>答：新一届政府正在全力推进农业领域的改革，在生产关系和生产要素等方面正在进行一系列的深刻调整。中国是世界第一农业大国，农业产业发展水平与国外先进国家差距很大，农业发展的潜力和空间巨大。所以，转变农业发展方式，提升产业效率及效益，已成为影响国家下一步改革成效的关键。目前，国家的改革也吸引了资本、技术、人才等各类要素在农业的聚集和优化配置，大家大概也听说很多大企业都在进入农业。所以，随着农地确权流转及其他产业配套政策的到位，我国农业将发生翻天覆地的变化，围绕农业土地、生产经营、加工制造、</p>

销售流通、终端消费等产业链的各环节将重构，一个更加规模化、集约化、产业化、现代化的中国农业将崛起。这个过程大致将经历“政务信息化”、“农务社会化”、“农业现代化”几个发展阶段。

神州信息30年来一直以业务模式和技术产品创新引领和推动着我国信息化进程及信息服务产业的发展，以往服务的行业主要是金融、电信、政企等大型行业客户。公司的优势和核心竞争力是围绕行业关键业务流程形成服务内容和价值点，提升行业信息化水平和运营效率。未来，神州信息希望将这些大型行业的服务经验复制到农业领域，推动产业资源重构及价值提升，公司期望发挥IT创新及产业资源整合的优势，提供IT及更多产业层面的增值服务，并在产业效率和效益提升中获得相应的回报。

4、这次杨凌农业云是由神州信息进行的投资，请问神州数码及神州信息在互联网农业方面的定位和分工是怎样的？

答：神州数码携手神州信息共同进入农业市场，整体定位主要有两个考虑：（1）依托“智慧城市+智慧农村”的整体战略，神州信息在支撑控股智慧城市战略的同时，将重点发力智慧农村服务，在公司原有的业务体系中补充农村信息化等服务内容和能力。（2）神州信息将依托农业大数据这一战略重心，建立完善涉农产权交易、物联网、农业技术服务，努力建成面向企业和农户的一站式服务平台，而神州数码控股目前主要投资了农村电商和社交平台，双方的分工是：神州信息将发力农业信息化为主的相关服务；神州数码将侧重农产品及信息流通服务，这符合各自的能力积累优势和业务发展需要。

经过一年多的努力，神州数码及神州信息已经基本完成了农业布局，互联网农业战略全面落地和推进，相关业务的快速发展将为公司带来更快的成长和业务价值提升。

5、中农信达的市场优势和空间已显现，请问中农信达的业务进展如何，2016年的业务发展计划是怎样的？

答：2015年，全国土地确权的进度在加快，预计2016年全国土地确权工作将达到峰值，国家下达的五年完成全国20多亿亩耕地确权的目标有可能实现。2015年，中农信达紧抓农村土地确权市场爆发的良机，业务发展良好，确权业务进入整省推进阶段。

2016年，中农信达在快速推进土地确权业务的基础上，将积极部署流转及相关衍生服务，进一步推进增值服务业务发展，完善本地化运营服务团队和能力。

在接待过程中，公司严格按照《信息披露管理制度》、《信息披露业务备忘录第41号——投资者关系管理及其信息披露》等规定，没有出现未公开重大信息泄露等情况，同时已按深交所要求签署调研《承诺书》。

附件清单（如

有)	
日期	2016年1月14日